

信用卡消费很方便,但稍一疏忽,就会付出巨大代价,颀女士以自己的亲身经历提醒大家——

## 谨防还款不完全背后的高额费用

□记者 李永高

信用卡给我们的生活带来了许多方便,但它“认真”起来也相当“不讲情面”。市民颀女士就因为少还款0.11元,结果被扣取了滞纳金及利息共计15.76元,0.11元32天内“翻”了140多倍。



绘制 闵敏

### 少还1分钱也要收利息

“作为晚报的忠实读者,我希望咱晚报能多刊登这方面的事情,提醒大家正确使用信用卡。”昨日上午,在西工区某学校,颀女士讲述了自己为0.11元付出的“昂贵代价”。

颀女士说,2年多来,她一直都是通过银行柜台现金还款的。3月8日,她到位于西工区凯旋路的某银行网点柜台,请工作人员帮忙查出信用卡应还款数额,并如数交

上。4月13日颀女士去银行打印账单时才发现,4月9日,有两项不是消费项目,居然分别标注着“10元滞纳金”和“5.76元本期利息”。

这15.76元是如何产生的呢?颀女士说,经银行方面核实,她上月信用卡少还了0.11元。当时办理业务的工作人员也承认是自己疏忽,没有看清信用卡应还款额的末两位。

记者拿了颀女士的“月结单

明细”来到该行的这个网点。大堂经理解释说,银行系统自动生成的扣费是有依据的。颀女士尽管只是少还了0.11元,但由于该行滞纳金最低收费标准为10元,因此,只能照章办事。按照该行信用卡全额罚息规定,如果持卡人在免息还款期内不能全额还款,即便少还1分钱,银行也会按当期账单的全额罚息,每天万分之五,按月计算复利。

### 滞纳金最低标准从0元到30元

经了解得知,目前我市各家银行信用卡计息方式分为三类,除了上面的全额罚息外,还有部分罚息和容差还款两种方式。

部分罚息,即只对少还部分从刷卡记账日开始计算利息。容差还款,就是指银行为避免持卡人因10元以下的“零头”未还而带来较高的罚息,把10元以内的未还部分滚入下期账单中,不对其进行全额罚息。

常见的滞纳金计算方法是,未能在到期还款日(含)前偿还最低还款额,应支付所用款项从记账日起至还款日止的透支利息外,还按照

最低还款额未还部分的一定比例支付滞纳金,其比例为最低还款额未还部分的5%。

尽管各家银行的滞纳金都是按照最低还款额未还部分的5%收取,但是,滞纳金最低收费标准相差较大,据记者了解,只有浦发银行没有设定滞纳金的最低收取金额,其他各家银行都设定了从1元到30元不等的最低标准。

除了工商银行、招商银行等少数银行实行部分罚息或容差还款外,我市大多数银行执行的是全额罚息。采访中,各家银行给出的解释基本一致:“与罚息带来的收益

相比,银行更关注风险规避。”他们建议,持卡人要多留意银行方面的相关具体规定,学会通过自助设备查询消费情况,最好能与银行签订自动还款协议。



### 女性理财之六——

## 懂得利用公共资源

□据 金融界

在公共资源方面,国家正在努力向更多的方向延伸。只是我们是否注意并已经在应用这些公共资源了呢?

吕丹是北京的一名大学生。一天她来到了国家图书馆,了解到图书馆的一切后,她感叹不已。图书馆有大量的图书、杂志、报纸,还有宽敞明亮的阅览室,整洁干净的卫生间、免费的卫生纸、免费1小时的上网时间,她总是说:“偌大的图书馆,都是免费的,国家得花多少钱啊?”

你曾有过这样的感叹吗?你是否已经在利用公共资源了呢?不要抱怨国家贫穷,抱怨我们的生活还很艰难。不要羡慕美国的

资源丰富,其实羊毛出在羊身上,美国的免费资源都是来自公民不菲的税金。如果你懂得利用我们的公共资源,就能为你的荷包省下不少银子呢。

年轻人求知需要大量的资料,其实都可以向图书馆借阅,从而节省一大笔钱。用公共资源来充电,你照样可以大获全胜。

通过网络了解新闻事件、阅读文字资料、浏览商品目录、观看视频电影、下载安装软件、搜索所需信息、收听流行歌曲等,这都可以为我们节省一大笔开销。

有一些女士非常喜欢阅读高品质杂志,像居室设计、时尚服装这一类的杂志,印刷都非常精美,价格也非常昂贵。其实这样的杂志在图书馆就有,如果不想去图

书馆,很多酒店、咖啡馆都有推广本,在外面散步的时候,借着送朋友入住酒店或到酒店上卫生间的机会,在酒店里浏览一下,没有什么不可以。

很多女性白领为了锻炼身体,纷纷办了某健身俱乐部的会员卡,一年最少1200元,甚至更多。其实在很多小区、公园都有锻炼的健身器材,还有宽敞的大马路,这些都是你可以利用的免费锻炼资源。只要你有信心坚持,那些简易的器材、上下班路上的散步等都可以成为你保持健康的资源。

免费开放的博物馆、大学校园的自习室、大型博览会,都是你可以利用的公共资源,关键要看你是否会调配资源、利用资源、节省你的“资源”。

### 现货白银价格昨早暴跌12%

□据 金融界

据外电报道,现货白银价格昨日早间在短短11分钟内就暴跌12%。银价开盘于每盎司47.863美元,随后涨至48.150美元,但之后出现暴跌,直至42.210美元才开始趋于平稳。

这是银价不断飙升以来的首次暴跌。过去的6个月内,银价已上涨1倍以上。银价在2010年8月首次涨至每盎司17960美元,比2008年10月的8453美元翻了一番,之后又在此基础上翻一番以上,直至上一周一升至最高值49831美元。

现货黄金价格昨早也出现下跌走势,但跌幅小于白银。金价在仅仅半小时内下挫2.2%,由每盎司1576.52美元的最高值跌至1542.61美元。上周一也是英国的休市日,现货白银价格在类似的情形下涨至每盎司49.831美元,创下31年来的最高水平。

### 建行二手房贷款中心

全市首家 专业专注

电话:64628163/8102/8131

地址:南昌路建行大厦二楼

### 鑫银穗理财——让您的资金“赚”起来

随着我市民理财意识的不断增强,为确保市民理财收益最大化,鑫银穗公司特推出年收益率高的鑫银穗理财产品,客户可灵活选择理财金额及期限。

鑫银穗公司始终将理财客户的资金安全放在第一位,通过相关政府部门为理财资金提供资产抵押、司法公证、全程担保、律师

把关等多重保障,真正让投资者“高收益、零风险”。

鑫银穗公司坚持诚信为本,稳健经营,能帮助您安全、省心地使用手中闲置资金高效增值。

欢迎您到鑫银穗实地考察。  
地址:涧西区(广州市场)万国银座B座703A室、716室  
电话:64687206

### 信昌源——铸诚信基石 树昌世理念

河南信昌源投资担保有限公司成立于2009年4月29日,是经河南省工信厅批准,由河南省工商行政管理局审批注册成立的一家具有省级资质的投资担保公司,目前注册资本金1亿元,在全市拥有14家分部。

信昌源开业1年多来,凭借雄厚的资金实力,先后为市内上百家中小企业提供了及时的融资担保服务,并以专业的风险控制、贴心周到的理财服务赢得了广大理财客户的支持

和信赖。

铸诚信基石、树昌世理念、聚八方财源、富黎民百姓,信昌源投资担保公司将一如既往地秉承这一经营理念,全心全意为地方经济发展服务。

总部地址:洛阳市瀍河回族区桂园路口  
电话:68624888  
西工分部地址:七一路九州大厦513室(桥南东)  
电话:63287887  
18939016486

### 恒生理财——洛阳人自己的理财产品

恒生公司2007年开业以来,通过完善的风险控制体系和信用管理体系,使客户的闲置资金稳定增值,替客户抗拒风险,让客户安心享受不会赔钱的理财新生活。

4年来,恒生经营稳健,硕果累累!2009年金秋,恒生公司总部的隆重搬迁,宣告恒生成为洛阳市第一家拥有自有房产的担保公司。

2010年的洛阳首届担保机构评选中,恒生一举捧得“最具品牌

发展力担保机构”的桂冠。

铁肩担道义,恒生保名利!恒生公司全体员工将以不懈的努力为您打造零风险、高收益的理财产品。

托付恒生,财富倍增!恒生公司全体员工恭候您的光临!  
公司地址:申泰新世纪广场1#楼2611室~2616室  
联系电话:62273111  
62273222